

徐守盛在调研网信工作和新媒体发展时强调 深入推进媒体融合发展 做大做强网上主流舆论阵地

本报6月16日讯 今天上午，省委书记、省人大常委会主任徐守盛来到省委网信办、湖南日报社华声在线、湖南广播电视台芒果TV、红网，调研我省网信工作和新媒体发展。徐守盛强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于网络安全和信息化工作系列重要讲话精神，把党管媒体的原则贯彻到新媒体领域，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，做到尽责、守正、创新、引领，深入推进传统媒体和新兴媒体融合发展，着力做大做强网上主流舆论阵地。

省委常委、省委秘书长许又声，省委常委、省委宣传部部长张文雄参加调研。

让网信事业发展更好造福人民

徐守盛一行首先来到省委网信办调研，亲切看望网信办工作人员，详细了解网络宣传、舆论引导、舆情监测、应急值班、网络治理等工作情况，对网信工作在凝聚共识、防范风险、服务百姓、保障安全、促进发展上取得的成绩给予充分肯定。

徐守盛强调，要充分认识加强网络安全和信息化工作的重大意义，进一步认清形势，明确任务，以坚定的政治态度促进全省网信事业持续健康发展。网信事业代表着新的生产力、新的发展方向，要牢牢把握发展的历史机遇，在践行新发展理念上先行一步，坚持以人民为中心的发展思想，让网络发展更好地造福人民。要坚持正确的舆论导向，把传播正能量作为网上宣传工作的重中之重，唱响正气歌，提振精气神。

要加快推进媒体融合发展，进一步巩固和拓展舆论阵地。要大力推进信息化发展，把网络信息技术产业作为全省重点发展的战略性新兴产业来打造，大幅提升信息基础设施建设水平，打通经济社会发展大动脉。要树立正确的网络安全观，落实网络安全责任，加强网络空间治理，加快构建关键信息基础设施安全保障体系，筑牢网络安全防线。要抓好互联网领军人才、创新型人才、技术型人才的培养、引进和使用，建立适应网信特点的人才评价机制，聚天下英才而用之，切实破解网信事业发展的人才瓶颈。各级党委政府要充分认识到网信事业在全局工作中的重要地位，把网络安全和信息化建设摆在重要位置，努力构建全省“一盘棋”的工作体系。

传播主流声音 讲好湖南故事

来到湖南日报社华声在线，走进一楼大厅，迎面就是由10家报刊、10家网站、新湖南客户端、60多个微信公众号组成的湖南日报社媒体传播矩阵。徐守盛详细了解华声在线和新湖南客户端发展壮大历程，对新媒体舆论阵地建设取得的成绩给予肯定。

随后，徐守盛通过电子触摸

屏，阅读了新湖南客户端当天发布的新闻。湖南日报社负责人介绍，目前华声在线在全国地方新闻网站位居前五，新湖南客户端下载数已突破1100万，居全国党报新闻客户端第一方阵。徐守盛叮嘱，要把华声在线和新湖南客户端更多地宣传到省外、境外，进一步提升影响力和知名度。

在编辑部，网络问政平台“投诉直通车”引起了徐守盛的关注。问政平台整合了报纸、手机、网络多个渠道的群众来信来访，与全省900多家政府部门进行联动，对老百姓的民意诉求进行及时回复、反馈、跟踪。徐守盛称赞：“这就是主流媒体发挥的主流作用。要牢牢守住这个主阵地，积极发声，动员全社会力量共同传播正能量。”

来到华声在线演播室，徐守盛与金蝶软件董事长徐少春等5位远在深圳的湘籍互联网创业代表视频连线。5位创业者均来自在外创业的湘籍人士发起成立的湖湘汇和新湘会。连线中，徐守盛为大家“身在异乡、心系家乡”的情怀点赞。他说，信息化是湖南“四化两型”战略中的重要部分，也是湖南新一轮发展的重大机遇所在。湖南正在积极搭建各类创新创业平台，欢迎更多在外打拼的老乡回湘创新创业，把先进的做法和经验带回家乡。

考察中，徐守盛说，当前，湖南正立足“一带一部”区位优势，着力打造对外开放新高地。希望华声在线与新湖南客户端牢牢守住新闻舆论主阵地，充分发挥平台优势，传播主流声音，讲好湖南故事，为建设富饶美丽幸福新湖南发挥更大作用。

坚持创新引领 推进台网融合

徐守盛走进芒果TV平台运营中心，详细了解互联网电视、视频网站、手机APP等视频平台运营新模式。徐守盛充分肯定了芒果TV快速发展所取得的成绩，他说，创新是时代的最强音，新媒体发展要锐意创新才能适应日益变化的国际、国内市场需求，不断提升媒体的影响力。

徐守盛来到红网时，正处于一天之中网络访问量最高的时段。他要求，通过新媒体平台动员全社会的力量，架起脱贫攻坚的网上桥梁。

“能解决就解决，能答复就答复，这是党在新形势下联系人民群众的新模式，一定要把这个平台做好、用好。”徐守盛叮嘱红网负责人，“我们的党植根于人民，来源于人民，我们所做的一切都是为了人民。希望红网发扬光荣传统，传承红色基因，植根于广大老百姓当中，围绕经济建设这个中心，想老百姓所想，帮老百姓所需，解老百姓所忧，时刻服务百姓，善用‘网言网语’讲好故事，弘扬主旋律，让红网更‘红’。”

调研中，徐守盛说，今年是中国共产党建党95周年，我们要牢记党史，立足我省党史资源丰富的优势，充分发挥各类媒体特别是新媒体的作用，用鲜活、生动、接地气的报道，大力宣传好党的光辉历程和丰功伟绩。

■记者 夏似飞 唐婷 陈昂



湖南日报社新湖南客户端上线以来，自主下载量突破1100万。(资料图片)

视点

新媒体要牢记庄严使命

16日上午，省委书记、省人大常委会主任徐守盛来到省委网信办、湖南日报社华声在线、湖南广播电视台芒果TV、红网，调研我省网信工作和新媒体发展。

中国已然进入了互联网时代，互联网越来越成为人们学习、工作、生活的新空间，越来越成为获取公共服务的新平台。日前举办的湖南互联网发展与安全论坛透露，截至2015年底，湖南省网民总数为2685万，互联网普及率为39.9%。移动互联网用户人口普及率达到54.0%。由此可见，广覆盖、高性

能、多内容的“信息网”将普及到我们生活的方方面面。在4月中旬的网络安全和信息化工作座谈会上，习近平同志说，网络空间是亿万民众共同的精神家园。我国经济发展进入新常态，新常态要有新动力，互联网在这方面可以大有作为。网信事业要发展，必须贯彻以人民为中心的发展思想。在这里，习近平特别强调依法加强网络空间治理，加强网络内容建设，做强网上正面宣传，培育积极健康、向上向善的网络文化。这些指示充分表明，建设网络良好生态，互联网企业要有使命感、责

任感，共同促进互联网持续健康发展。

网信事业要发展，要让互联网更好地造福人民。传统媒体和新兴媒体的融合发展，使互联网也成为主流媒体的重要传播平台，要牢牢守住这个主阵地，积极发声，动员全社会力量共同传播正能量，严加落实党管媒体的原则，诚如徐守盛书记所强调的，要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，着力做大做强网上主流舆论阵地。这既是新媒体的职责所在，更是庄严使命所在。 ■本报评论员 吴晓华

省作协八次代表大会闭幕 张文雄寄语文学工作者 推动湖南文学出精品出人才开风气

本报6月16日讯 今天下午，省作协第八次代表大会在长沙闭幕。省委常委、省委宣传部部长张文雄寄语广大文学工作者，出精品、出人才、开风气，努力推动湖南文学出现盛况空前的黄金期。

大会通过了省作协第八次代表大会工作报告和修改后的省作协章程，选举产生了新一届省作协领导班子，王跃当选为省作协主席，推举龚爱林为省作协常务副主席。

“国运昌盛，文运必兴。这

是一个需要文学经典而且能够产生文学经典的时代。”张文雄说，波澜壮阔的时代大潮、如火如荼的改革实践、生动鲜活的家国故事，为当代文学创作提供了广阔天地、丰厚素材。我们要自觉站在时代的高处，积极投身现实、烛照现实，立志为时代写史、为生活画像、为人民立言，锻造出有温度、有湘味、有时代感的扛鼎之作。

“文学创作不能开创时代风气，就会没有时代风骨，更难

以风行后世。”张文雄勉励广大文学工作者，用情用心去打造文学精品，别具一格地抒情言志，别出心裁地讲述故事，别开生面地写景状物，提高文学原创能力，真正挺立潮头开新风。

“新愿景、新班子、新的历史接力棒。”张文雄希望新一届省作协领导班子，积极履行职责，强化改革创新，把广大文学工作者团结凝聚在党的周围，努力把作协建设成为广大文学工作者的温馨和谐之家。

■记者 田甜 陈薇 吴岱霞

链接

省作协首次吸纳网络作家当全委会委员

本报6月16日讯 今天上午，湖南省作协第八次代表大会举行全体代表大会，在宣读的省作协第八次代表大会全委会委员名单中，首次出现了网络作家的名字，他们分别是向娟(天下尘埃)、李晓敏(菜刀姓

李)、刘明(欲不死)和黄雄(妖夜)。以上四位网络作家均是首次参加省作协代表大会。

值得一提的是，此次大会当选的14名省作协副主席中，有马笑泉、谢宗玉、沈念等3位70后作家当选，为省作协主席

团注入了年轻的新鲜血液。

大会现场，记者还见到了不少青春洋溢的面孔：90后的女诗人罗玉珍(玉珍)，80后的作家黄菲(米米七月)、李婷婷、谢小青，70后的作家秦蓓蓓(青麓)…… ■记者 陈薇